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Élesítik a kaszákat.
A síkokon meghajlott már a sárga 

kalász, megduzzadtak benne a magvak.
A síkokon gyönyörködve szemlé­

lődik a magyar gazda, de gyönyörűsé­
gébe belevegyül valami a fájdalom ér­
zelméből.

Végzete ez már a magyarnak . . 
Sohae örvendhet zavartalanul semminek, 
örömének poharába mindig belevegyül 
a fájdalom ürömcsepje. A mikor szivét 
az öröm dagasztja, mindig átnyiialin 
rajta, mindig hasogatja szivét a kese­
rűség.

Ha nem vonult el a zöldes-sárga 
ka ászok felett a jég vihar, ha nem ter­
hes a mező felett az ég a jégfelhckíől, 
nemzetének, szabadságának ege be van 
borulva, viharok kergetik hazájának 
egén a fellegeket.

A sárguló kalászok fejeit meg­
hajtja a szellő, ring a gabonakalász az 
illattól terhes levegőben — le kell 
szedni a kalászokat.

Lekerülnek a kaszák helyeikről, 
előkerülnek a fenőkövek — s élesítik 
a kaszákat.

Hangos a környék a kaszaverés- 
től, cseng a kaszák acélja s a sárguló 
kalászok, melyeket a szél már c;ak 
nem megdöntött, várják a kaszáltak

a kaszákat nem mindig csak ara­

tásra használták, volt egy időben más 
rendeltetése is ennek a szerszámnak.

Viharos idők voltak azok is, akár­
csak máma.

Akkor is sárgultak a kalászok, ak­
kor is ringott a duzmadt kalász a le­
vegőben, akkor is szép tiszta volt az 
ég kékje, csak a haza ege volt akkor 
is beborulva.

Akkor is előkerültek a kaszák, s 
a fenékének s a kasza acéljának csen­
gésébe akkor is belevegyült valami el­
fojtott sóhajtás egy nemzet 
mely szállt fel, fel a levegő égbe. — 
A sóhajoktól terhesebb lett a felhő, a 
sóhajok megsürüsitették a feliegeket a j 
haza egén s a terhes felhő akkor is 
leszállóit a jótékony áldó esőképen a 
magyar ház ara.

A kaszák nyomán nem a sárga 
gabonafej ékből dőltek a rendek, az éles­
kaszák nem gabonaszemeket pergettek 
a földre, a kaszák nyomán emberek 
dőltek rendekbe, piros vércseppek, pi­
ros vérsugarak hullottak a földre.

A.síkokon éles kaszát élesitnek, s 
a magyar ember szeme feltekint az

égre. Tiszta, szép az ég azúrja, mé,; is 
lát rajtuk vándorolni teke e fellegeket.

ökölbe szorul keze s egy irányba 
emeli fel — azt sem tudja mii\en 
irányba, csak felemeli. Azt gondolja 
onnan jön a rossz, az átok, mely hazá­
ján, nemzetén fekszik, azt gondolja 
onnan küldik a felhőt, mely beborítja 
szabadságának egét.

Hejh ha egyszer ez az ökölbe szo­
rított kéz Kinyílik, kiegyenesíti a kaszát

s a 
abonafe-

majd rendekbe, nem ga- 
peregnek a földre!

Politikai válság1.
Lgy látszik csupa tervezgetesekbeu fog 

kimerülni egy pár hét, mig valami pozitív 
lépés nmn történik a megoldás tekintetében. 
Ezt a lépést pedig még sötét homály lobi.

zás mesgyéje.
A legérdekesebb feljegyezni való a füg­

getlenségi párt egy elterjedt lapjának az a 
hire, hogy Bécsben fordítani akarnak egyet 
a köpönyegen, fejérváryt elejtik s egy átme­
neti kormányt neveznek ki a koalícióból, 
mely aztán előkészítené a végleges koaiieiós 
kormány létesiilését. Elég tetszetős ez a hir, 
hogy bízni lehessen benne, de hát hány tet­
szetős terv merült már fel íövid időn belül 
is, mely mégis szétoszlott, mint a buborék.

sóhaja,

akko” megtalálja a helyes irányt 
kasza nyomán ismét nem a 
jek fekszenek 
bonaszemek

A sárga kalászok kívánják a ka­
szát, az éles kaszát, épen mint akkor. 
De akkor hiába vártak a kaszára, a 
görbe acél kiegyenesedett, más feladat 
jutott neki, mint a gabona aratás.

Nőm. tökölünk. egyobot, mint mi is fclsuivi-
juk a híreszteléseket, annál inkább, mert ki 
tudja, melyikből fog kialakulni a kiboníako-

Az arany halacska.
Irta: Makoldy Margit.

Aranyos kis leány volt Fényessy Liliké. 
Szép is, jó is, okos meg gazdag is. Igazi 
arany halacska. Nem csoda, hogy minden 
ujjára akadt egy tucat kérője Liliké azonban 
óvatos volt. Próbára tette kérőit, még pedig 
ügyesen, leleményesen. Kifogott valameny- 
nyin a taktikájával és irgalmatlanul kiko­
sarazta azokat, kik <supán a vagyona ked­
véért érdeklődtek iránta.

Ilyen volt a többek közt dr. Daruváry 
lAs?\j ügyvéd is. Daruváry a divatos ügy­
védek közé tartozott, kik értik a módját, 
hogy beszéltessenek magukról. így aztán 
nem sokáig maradt „ügyetlen“, ügyvéddé 
lépett elő. Nem hiányzóit más a teljes bol­
dogságához, mint egy jó partié. Ezt feltalálni 
vélte Fényessy Lilikében, aki szívesen fo­
gadta udvarlását és szerelmi postáit: a virág­
bokrétáit. A „rendes kereset“ aktái ekként 
a legjobb mederben folyta-:, mikor egy na­
pon dr. Daruváry elhatározta, hogy megsür­
geti az ítélethozatalt.

Felöltötte díszes Ferenc József kabát­
ját, melyben mindig imponált az esküdtsz, ki 
tárgyalásokon, meg a pártgyü’ésekcn. Impo- I

nált benne Lilikének is, mikor beállított 
hozzá és szülői jelenlétében ünnepélyesen 
megkérte a kezét. Liliké mindazonáltal egy 
heti gondolkozás! időt kért. Dr. Daruváry 
kénytelen-kelletlen megadta azt a „halasz­
tást". Mit is tehetett volna mást ?

Liliké mindjárt hozzáfogott Daruváry 
kikémleltet éséhez. Elhivatott egy h zasság- 
közvetitőnőt és elmondta neki, hogy egy jó 
barátnője, r.ki árváitány és ötven ezer ko­
ronával bir, férjhez óhajtana menni. A leány 
érdeklődik dr. Daruváry ügyvéd iránt. Men­
jen el Daruváryhoz és rendezze ügyesen a 
dolgot. Ha sikerülni fog őket összehozni, 
biztosan számíthat ezer korona közvetítési 
díjra.

A házasságközvetitőnő nagy örömmel 
kapott az alkalmon és eljárva tisztében, igy 
referált kiküldetéséről Lilikének :

— Déli 12 óra táj ben elmentem az 
ügyvéd ur lakására, aki még nem volt ott­
hon. Fél óra múlva újra beállítottam, de 
akkor nem fogadott, mert ebédnél tilt. Egy 
órával ki'sőbb ismét eljöttem, de akkor dAl ■ 
utáni álmát aludt a. Végre három óra tájban 
szerencsém voh hozzá, mikor éppen induló­
ban volt az irodájába. Hosszul aludhatott, , 
mert kedvetlen, mogorva volt és iám kiál- 
lőtt : „Csak gyosan ; siessen, me. t nincs I

időnk“. Röviden előadtam jövetelem célját. 
Látható érdeklődéssel hallgatott meg, de 
mikor megtudta, hogy a leánynak ötvenezer 
korona vagyona van, azt felelte: „Ne fárad­
jon tovább jó asszony 1 Ötvenezer korona 
kevés nekem. Találtam már sokkal jobb par­
tiét. Ma-holnap el is jegyzem az arany ha­
lacskát.“ Ezzel ott hagyott a faképnél.

Liliké megajándékozta az asszonyt és 
sajnálatát fejezte ki, hogy sikertelenül járt el.

A gondolkozás! idő letelt és dr. Daru­
váry délben újra di«zbo öltözve bekopogta­
tott Lilikééknél a válaszért. Liliké kiüzent, 
hogy most ebéd >Inek, Daruváry eljött egy 
egy óra múlva, akkor meg ezt mondta a 
szobaleány, hogy mindnyájan déli álmukat 
aluszszák. Később újra eljött, de nl'g Incy 
belépett a haza kapuján, sótakocsizásra fel­
öltözve kijött az udvarra Liliké és sietett 
felülni az ott álló hi utóra Meglátta Daiu- 
váryt, odaszól:

— Csak gyorsan,- siessen, mert nin’s 
ideje az „arany halacskának.“

Daruváry nem esett a feje lágyára, 
hogy meg ne érthette volna ebből mindjárt,, 
hogy bizony itt pervesztes lett. Udvariasan 
meghajtottá magát és úgy eltűnt, minth» 
soha ott se lett volna.
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Meg van a kormány akadva a főispá­
nokkal. Ma is puhítottak egy párat, do árok 
ie kijelentették, hogy semmieeei.ro -om ma­
radnak hivatalukban. Erre a fo>.o: •.s-.aét *í 
volt, hogy a lemondását v.ona • ^ *
a megoldást fejorvary és msMy 
dőljük, hogy a főispánok 
egyszerűen nem miénk t. !'•£? * -ő*
ispánoknak azonban mtciec egy L
megyékben nem nevetnek ki íispánokat, 
hanem az alispánokra b’zzák a mogwk 
zetését. De fognak-e az alispánok engedel­
meskedni.

Egyébként pedig kristóffy belügymi- 
niszte i ur fenegyerekeskedni szándékozik s 
meg akarja semmisíteni a vármegyék tilta­
kozó feliratait s határozatait, mellekben az 
adót stb. megtagadják. No, no, kristóffy ur!
A megyéknek jogában van a belügyminisz 
téri döntést az országgyűléshez megfelebbezni 
s hogy az országgyűlés mint fog határozni, 
azt hiszszük elég arra utalni, hogy éppen a 
képviselőház órás többsége által elfogadott 
Bánffy-féle juvasfat volt az, mely a várme­
gyéket ellentúllásra szólította fel.

*

A főispánjárás még ma is egyre tartott 
a miniszterelnöki palotába. Azonban dacára 
fejérváry Géza marasztalásának, több főispán 
még sem hajlandó az alkotmányellenes kor­
mányt szolgálni. Ezek között vannak Urbán 
Jván aradi, gróf Széchenyi Emil soproni, 
Hertelendy Ferenc zalai, Üsztrolueky Ferenc 
trencséni, Lippich Gusztáv szolnoki, gróf 
Béldi Ákos kolozsmegyei és Hámos László 
gömori főispánok.

*

Most ismét újabb hírek hallatszanak a ; 
bek-tárgyalásokról, melyeket báró fejérváry ' 
oez i taOorszernagy mini az tűi elnök a közel ; 
jövőben a koalíció vezérbizottságának tagjai­
val megindítani óhajt. Ezeket a faireket a 
félhivatalos Magyar Nemzet a következők- j 
ben erősiti meg:

„Báió Fejérváry Géza miniszterelnök j 
missziójának mcgfelelőleg a legközelebbi na- ,

pebrbczen

pókban megkezdi a képviselőház többségé­
vel való tanácskozásait, melyek a koalíció 
t „ a korona felfogásnak áthidalását és végső 
eredményben koalíciós kormány alakulását 
vétózzák. A kormányelnöknek ez a közvetítő 
törékenysége azért szenved nehány napi ha­
lasztást, mert a kormánynak ez idő szeiint 

szigorú ügyvezetés is annyi dolgot ad, 
hogy a pártokkal való érintkezésre e pilla­
natban nem jut ideje.„

Ehelyütt említjük meg, hogy Széli 
Kálmán egykori miniszterelnök tegnap Bu­
dapesten volt, de az este már visszautazott 
líátótra. Azt a fairt, hogy a kibontakozás 
kezdésében bármily szerepet is vállalna, a 
leghatározottabban megcáfolta.

Egyéb értesüléseink a következők :
Minisztertanács.

Tegnap délután minisztertanács volt, 
amelyen a kabinet valamennyi tagja részt vett.

A minisztertanácson főleg az osztrák 
kormánynak adandó válaszról volt szó. A 
kvóta kérdésében a kormány álláspontja nem 
változott, a kereskedelmi szerződések dolgá­
ban pedig csakugyan arra az álláspontra he­
lyezkedik, hogy a kormány hajlandó a maga 
felelősségére részt venni a kereskedelmi tár­
gyalásokban, de csak a mostani szerződések 
fontartását akarja március elsei határidőig 
elérni.

Divide et impera.
Ellenzéki körökben napok óta lappang 

s most már a bizonyosság erejével kezd hátin 
az a gyanú, hogy azok a sztrájk mozgalmak, 
amelyek még eddig nem tapasztalt arányokat 
öltöttek s különösen a mezőgazdasági mun­
kások mozgalma és a dühösségig felfokozott 
izgalma szoros kapcsolatban áll a válsággal. 
Napr 1-napra szembetűnőbbé lesz, hogy a 
munkásokat titkos cmisszáriusok hajtogatják. 
Magyarán mondva, a kamarilla kezét látják 
ebben a gonosz munkában, amelynek az a 
rejtett célja, hogy egyfelől bajba keverje és 
ezzel a nemzeti ügygyei való foglalkozástól 
elvonja a középosztályt, másfelől széttagolja, 
egymással szemközt állítsa a nemzeti erő
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egyes részeit és így tegye lehetetlenné a; 
közös ellenség ellen folytatott nemzeti köz­
delem egységét.

As osztrákok és a kvóta.
Bécsböl jelentik: A Derschatta-bizottság 

által a kvóta dolgában indítványok előter­
jesztése végett kiküldött albizottság tegnap 
délután több óra hosszáig tanácskozott. Az 
ülésen Gautsch báró miniszterelnök is jelen 
volt. A német pártok nevében Prade azt in­
dítványozta, hogy az albizottság szólítsa föl 
a kormányt, hogy kérjen meghatalmazási tör­
vényt a kvótának előlegképpen való kifizetése 
végett és hogy a kormány a régi kvótával 
járuljon hozzá a közös kiadásokhoz.

A német nemzeti párt nevében Bareut- 
her azt indítványozta, hogy a kormánynak 
adjanak meghatalmazást 50 : 50 arányú kvó­
tának kifizetésére. Gautsch báró miniszter- 
e nők kifogásokat tett a meghatalmazási 
törvény ellen, mert nem járja, hogy közös 
ügyekben egyoldalú intézkedéseket tegyenek; 
ezenfelül a pragmatika szankció és a hat­
vanhete ük kiegyezés följogosítja a kormányt 
arra, hogy ebben az esetben előlegképpen és 
későbbi leszámolás ellenében a közös kor­
mány rendelkezésére bocsássa a delegációk 
által elfogadott és a király által szentesített 
törvényeken alapuló összegeket. A kormány 
kész is előlegképpen való fizetéseket teljes 
felelőssége szerint teljesíteni. A költségvetési 
provizórium és a költségvetésben a közös 
kiadásokra vonatkozó tételek alapján föl varr 
jogosítva arra, hogy ezt a kvótaszerü hozzá­
járulást teljesítse. Az albizottság ezután va­
lamennyi szavazattal Prade és Bareuther 
szavazata ellenében elvetette azt az indít­
ványt, hogy a kormán) t szólítsák föl meg­
hatalmazási törvényjavaslat benyújtására. —- 
Az albizottságban képviselt pártok öt hatá­
rozati javaslatot terjesztettek elő, de az al­
bizottság egyiket sem fogadta el, hanem azt 
határozta el, hogy valamennyit kinyomatja 
és a Derschatta-bizottság elé terjeszti.

A szövetkezett baloldalon.
A vezérek közül Kossuth Ferenc Zsom-

Szamócaszüret.
Irta : Zola Emil.

Nyirkos levegőárndat csapta meg az ar ! 
comat, mikor egy júliusi reggel kinyitottam 
az ablakot. — Az éjszaka nagy zivatar volt. 
— Az égbolt gyenge kékségében egész meg 
fiatalodott s úgy látszott, hogy a zápor le­
mosta róla a legkisebb foltot is. A házak s 
a tetők, melyeknek körvonalai szemembe öt 
lőttek, még vizesek voltak az esőtől; a lát­
határ peremén a nap aranyossárgán mosoly­
gott s a szomszéd kertekből foláradt a ned­
ves föld erős szaga.

— Rajta Ninettem 1 — Kiáltottam fel 
vígan, gyorsan kedvesem, vedd fel a kalapot. 
Menjünk ki az erdőre 1

Ninon elengedte a karomat s futkosott 
akár felöltözködött, a mi nem mindennapos 
dolog egy busz esztendős leánynál, aki még 
egy kissé kacér is.

II.
Milyen rejtelmes az erdő 1 Milyen kitü­

nően sétálhatnak ott a szerelmesek 1 Nem 
kell az érzelmüket rejtegetniük. A vágások 
hétköznapokon elhagyottak, mehetünk akár 
jobbra, akár balra, összeölelkezve, ajkainkkal 
egymás ajkát keresve s csak a barázdabil- 
logtetők láthatnak bennünket a bokrok alul. 
A fasorok mélyen és szélesen nyúlnak a fa­
óriások között; a földön finom pázsit sző­
nyeg, amelyre arany sugarakat szór a nap, 
átszakitva a lombsátor tetejét.

Mély utak vannak ott, átható illattal

telve, árnyékkal homályba takarva, a hová 
eltűnhetünk, ha a csókok nagyon hangosak.

Ninoa elengedte a karomat, s futkosott 
akár egy fiatal ebecske s kimondhatatlan 
örömet érzett, hogy a gályák szabadon tép- 
deshették a fürtéit. Azután mceint visszatért 
és a váltamra bajtá fejét, g) öngéden és oda- 
adóan. Az erdő mindjobban elnyúlt a zöld 
lomblmllámok végtelen tengerében. Hátbor­
zongató csend volt. A tavasz üde levegője 
egészen megrészegített bennünket; újra gyér 
mekek lettünk a cserjék misztikus templo­
mában.

— ,Ni, szamóca, kiáltott Ninon, sza­
móca ! Átugrott egy árkot, mint egy ugráló 
gazella és kutatni kezdett a bokrok között.

III.
Szamócabokrok ! nemcsak bokrok, ha­

nem egész szamócaerdő, a mely a szederin­
dák alatt szamócabokrokkal teleszórva feküdt 
előttük.

Ninon elfelejtette a vadállatokat, atnely- 
lyektől előbb oly borzasztóan reszketett, ví­
gan sétálgatott, kezeit a fii között tartva, 
minden levelet félreháritva és kétségbeesve, 
hogy egyetlen gyümölcsöt sem talált.

— Megelőztek, mondá. De sebaj, csak 
kutassunk figyelmesen, valószínűleg találunk 
még !

És példás lelkiismeretességgel kezdtünk 
kutatni. Meghajlított testtel, kifeszült nyak­
kal, szemünket a földre szegezve, apró lépé­
sekkel, óvatosan hatoltunk előre egyetlen 
szó nélkül, mintha félnénk, hogy elijesztjük 
a szamócát. Elfeledtük az erdőt, a csendet, 

1 az árnyékot, az átható illatot, Szamócát,

semmi egyebet csak szamócát 1 Minden elé- 
biink tűnő bokorníl megcsókoltuk egymást 
és remegő kezeink egymáslmz értek a 
fii alatt.

így mentünk majdnem egy mértföldig 
meggörbülve, jobbra, balra tévelyegve. De 
szamócát ne.n találtunk. A fenséges szeder 
bokrok haragoszöld levelei közül láttam, 
bogy Ninon boszusan harapdosta az ajkát 
és a szeme nedves fényben úszik.

IV.
Széles lejtőhöz értünk, melyre fülledt 

meleggel esett a napfény. Ninon közeledett 
a lejtőhöz, — ő már nem keres tovább! De 
egyszerre hirtelen hangosan felkiáltott, mire 
én ijedten futotta n oda ; hogy talán mogse- 
beste az ujját, A földön találtam, a hová 
felindulásában leült és ujjával egy kis sza­
móca szemre mutatott, a mi alig volt olyan 
nagy, mint egy borsószem és szerényen 
egyedül húzódott meg egy bokor kiálló 
ágán.

— Szakítsd le I mondta édes hízelgő 
hangon.

— Nem 1 Te találtad, te szakítsd lel — 
Es én is mellé ültem a lejtő aljára.

— Nem, te szakítsd le 1 Kért Ninon.
De én addig vonakodtam, hogy végre 

is Ninon szakította le a körmével. De most 
megint tij nehézség támadt, mert az volt a 
kérdés, hogy melyikünk egye meg a pici 
szamócát, mely egy órai kutatásunkba ke­
rült. Ninon érőszakkal a szájamba akarta 
dugni. En ellenkeztem, de végre, hogy ered­
ményre jussunk, megállapodtunk abban, hogy 
szétosztjuk.
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trolyán volt ma, ahol a Kossuth szobrot lep- 
ieeték le. Justh Gyula házelnök e hét végén 
érkezik vissza Budapestre, a többi vezér 
pedig Andrássy Gyula gróf kivételével mind­
megannyi Budapesten van. A baloldal vezér­
kara hivatalosan mit sem tud róla, hogy 
Kejérváry Géza fölkeresni szándékozik őket, 
hogy velük a békéről tárgyaljon, ami azon­
ban nem zárja ki azt, hogy a kezdeményező 
lépések Fejérváry vészéről már holnap vagy 
holnapután megfognak történni.
A törökszentmiklósi képviselőválasztás.

A törökszentmiklósi mandátumáról So­
mogyi Aladá- tudvalevőleg azért mondott le, 
.mert nincs benne a választók névjegyzéké­
ben. Tegnap ejtették meg az uj képviselőválasz­
tást. A választás reggel 9 órakor kezdődött 
Somogyi Aladár függetlenségi és Keller Antal 
»zociálista között. Kalász dr. visszalépett. 
.Somogyi megválasztása bizonyos volt.

A választás dálután 2 órakor ért véget. 
Összesen 934 szavazatot adtak le. Ebből 
Ebből Somogyi 859 szavazatot kapott, mig 
ellenfelére, a szociálista Keller Antalra 75 
szavazat esett. így hát Somogyi Aladárt 
'784 szótöbbséggel ismét képviselővé válasz­
tották.

Tarka históriák.
Most, hogy a Gotterhaltéval megint 

boszantani kezdik a magyar közérzületet s 
még a honvédség zenekara is azt játsza, 
eszennbe jut az az érdekes beszélgetés, a 
mit Ádám András és Janicsek karai birók 
folytattak.

Ádám András az igazi magyar ember 
típusa, mig Janicsek nagyon is loyalis.

Együtt borozgattak, a mikor Ádám az 
öklével az asztala csap és dühösen kifakad:

— Az már még sem járja, hogy azzal 
a gotterhaltéval annyira bántják a magyart.

Hosszú hallgatás után Janicsek is meg­
szólal :

— Szegény király ?
— De miért szegény az a király ? — 

kérdezi Ádám.

— Hát csak azért, mert az országban 
mindenki huzathatja a nótáját, csak a sze­
gény király nem.

*

A debreceni orfeumnál történt meg az 
a világhistóriai csoda, hogy e hó elsején az 
egyik artista fizetéséből nem kellett levonni 
egy fillért sem az igazgatónőnek.

— Önnek nincs egy krajcár előlege se? 
— kérdezte fizetéskor Angelottiné ?

— Nincs. Teljesen megkapom a fizeté­
semet.

Amikor a pénzt felvette az ifjú, valami 
szokatlan érzelem szállotta meg. Hirtelen el­
határozta magában, hogy szolid életet kezd 
és könnyelműen tette meg a következő nagy- 
fcntosságu kijelentést:

— Nagyságos asszony, becsületszavamra 
mondom, hogy ezután már soha se kérek 
előleget.

Angelottiné vörös krétát vett elő es föl­
jegyezte ezt. A minap szomorú arccal állí­
tott be az artista az igazgatónőhöz.

— 40 korona előleget kérnék.
Angőlottiné összeráncolta a szemöldö­

két: —
— Hisz ön becsületszavára mondta, 

hogy nem kér több előleget. Igaz-e, hogy 
mondta?

— Igaz kérem, de . . .
A szigorú igazgatónő közbevágott;
— És én megtartom — az ön becsü­

let szavát.
*

Egy fiskálist, akinek a köznép a „nagy- 
nyuzó“ előnevet adományozta díjmentesen, 
a napokban a polgári bírósághoz idézték. Ez 
gyakran megtörténik vele, most azonban nem 
a más érdekében hivatták és igy nem má­
sért kellett neki a törvényszéknél a tagadás 
szellemét képviselni. A köz és váltó .,nagy- 
nyuzó“ ugyanis egyik gazdag ügyfelét pö- 
rölte be, mert az nem akarta kiegyenlíteni 
a költségjegyzék összegét, mely több ezer 
koronát tett ki. A tárgyalás folyamán a biró 
fölolvasta a jegyzék pontjait, amelyek között 
ilyen tétel is volt :

Megdöbbenés...................20 kor.
Az ügyfél férjének lebesziése

a főbelövésről . . . 100 kor.
Itt haragosan pattant föl az ügyfél, a

ki özvegy urinő volt.
— Kérem, ez nem áll.
— Micsoda ?

Ninon az ajkai közé vette és moso­
lyogva mondta ?

Nosza vedd el a részedet!
És én elvettem a magam részét. Nem 

tudom, hogy testvériesen osztoztunk-e ; azt 
sem tudom izlett-e a szamóca, csak az biz­
tos, hogy a Ninon csókja édes és nagyon 
jó volt

V.
A lejtő tele volt szamócabokrokkal s 

ezek igazi szamócabokrok voltak. A szüret 
víg volt és gyönyörteljes; letörhettünk egy 
fehér zsebkendőt a földre, ünnepicsen meg­
fogadva, hogy zsákmányunkat, anélkül, hogy 
ennénk belőle, oda rakjuk, De mégis több­
ször úgy rémlett, hogy Ninon a szájához 
eme]j Q kezét.

Mikor a szedéssel elkészültünk, valami 
/árnyékos helyccskét kerestünk, hogy ke- 
ny elmesen megreggelizzünk. Egy kedves 
belyecskét leitem mindenfelől levelekkel ha­
tárolva, valóságos levélfészket.

Istenem! Milyen kitűnő is volt itt a 
andia között a zöld élénkség gyönyörüsége- 
"ben 1 Ninon nedves szemekkel nézett rám. 
A napfény gyönge rózsaszínre festette a ha­
ját, dombom nyakát, a mint teljes gyöngéd­
séggel szemembe nézett, felém hajolt, felém 
gyújtotta apró kacsóit.

A magasban levő lombokat perzselő 
nap a fűbe hinlette aranysugarait a lábaink­
hoz. A homályos erdőben mindenhol mély 

«csönd ült . . .
Mikor aztán a szamócát kerestük, hogy 

megegyük, megrémülve \ettük észie, 
ráültünk a zsebkendőre.

hogy

— Hogy az ügyvéd ur lebeszélte volna 
Férjemet az öngyilkosságról. Hiszen fölakasz­
totta magát a múlt évben.

— Mi a megjegyzés erre ? — kérdezte 
i biró az ügyvédtől.

— Az kérem, hogy, szóról-szóra igaz, 
ami a jegyzékben van. Onagvsága egyszer 
síjött hozzám és sírva panaszolta, hogy 6 azt 
hallotta, hogy a férje főbe akarja rnpgát 
lőni. Arra kért, beszéljem le erről. En a 
megbízásnak eleget tettem és sikerrel be­
ültem őnagysága férjével.

— Dehogy sikerrel 1 — vágott közbe 
íz özvegy nő. — Hiszen a férjem mégis ön­
gyilkos lett.

— Igen, de nem lőtte magát főbe, ha­
nem kötéllel végzett. Nekem sikerült őt a 
revolver öngyilkosság eszméjé.ől elterítenem, 
idta meg a felvilágosítást a „nyúzó dr.

... És a bíróság megítélte a jegyzék 
tételét az ügyvédnek.

Az oroszországi
forradalom.

A lodzi vérengzések újra felszabadítot­
ták a hónapok óta pihenni látszó szenvedé­
lyeket. A forrongás mind jobban terjed, Pe­
te,-vár és Moszkva titkos forradalmi bizott­
ságai szervezkednek. A zavargás Kvnóban 
lázadássá fajult. A földmivesek egymás ko 
zött felosztották a földeket s a rüldbivtoko- 
sokat és bérlőket elkergették. Azonkívül 
Tifliszben volt nagyobb zavargás. A kozá­

kok négy papot megöltek s huszonötöt meg­
sebesítettek. A sztrájk átcsapott Sosnovicébt, 
ahol az összes gyárakban és köszónbányák- 
ban beszüntették a mimkát.

Híradásunk az orosz eseményekről a 
következő :

A lodzi események.
Varsó, junius 30. A katonaság tegnap 

körülzárt egy házat, amelyben anarkisták&t 
sejtett. A házban senki sem fejtett ki ellent- 
állást, de a katonák mégis benyomultak és 
a sötétben folytonosan lövöldöztek. A halálra 
rémült lakók közű! majdnem valamennyien 
megsebesültek.

Berlin, junius 30. Lodzból jelentik, 
hogy ott ez idő szerint tizenöt gyalogezred 
van koncentrálva. Ezeket az ezredeket Jeka- 
terinenburgból, Tobolokból, Tomezkból, Ko- 
livánból, Schliisselburgból és Holenecből 
küldték Lodzba. Ezenkívül még ott van két 
dragonyos ezred és egy uráli kozákezred. 
Ennek az óriás haderőnek vezérkara egy 
leánygimnáziumban van elhelyezve. Aksi- 
movics kamarás, petrikói kormányzó ma 
Lodzba érkezett.

Prága, junius 30. A Bohemia levelet 
közöl egy lodzi gyárostól, a ki a többek közt 
ezeket Írja:

Éjjel nappal peregnek a dobok és ro­
pognak a puskák. A szomszédságomban levő 
házat a katonák lerombolták. Senki sem 
tudja hányán haltak meg tegnap. A Grand- 
Hotel ablakából nézem, a mint egy meszes­
kocsin viszik a holttesteket és a sebesülte­
ket. Egy alkalmazottamat két golyó találta; 
a szerencsétlen ember fél napig heveit qz 
utcán eszméletlenül, mert az orvosok nem 
mertek az utcára menni, a hol egyre süví­
tenek a golyók. Tizenkét óra múlva elvitték: 
szegényt a kórházba. A katonai őrjáratok, 
folyton lövöldöznek. Elindultam a klinikára, 
hogy megnézzem sebesült alkalmazottamat. 
Alig léptem az utcára, jött egy csapat. — 
Meghúzódtam egy bolthajíásban. Egy golyó 
a fejem fölött fúródott a falba. Mikor az őr­
járat tovább haladt, folytattam utamat. Bor­
zalmas jelenetek mennek itt végbe. A kór­
házban hallottam, hogy a sebesiil'ek száma 
sok ezer és néhány százan közülök meg­
haltak.

Sortttz a szocialistákra.
Berlin, junius 30. Lodzból jelentik : 

Tegnap Zijevecben szocialista gyűlés volt, 
amelyen kétszázan vettek részt. A hatóságok 
ezt megtudták s kozákokat küldtek az er­
dőbe, ahol a szociálisták együtt voltak. A 
kozákot körülzárták a gyűlést, azután több 
sortüzes adtak a szociálistákra, akik közül 
buszán megsebesültek. A többi száznyolc­
van szocialistát letartóztatták és gyalog 
vitték el a négy kilométernyire levő bör­
tönbe.

HÍREK.

Nagy pincetüz a Simonffy-utcában.
Ma reggel fél kilenc órakor süni fiist- 

gomoly tört elő a. Hal utcába beforduló vá­
rosi bérház pincéjéből. A földszinti saroküz- 
letet a pincehelyiséggel együtt Lusz'ig és 
Bán fiiszerkereskedő cég bérli a várostól már 
évek óta és mindeddig a nagy vigyázat foly­
tán semmiféle baj ott nem történt. A füst 
kitódulását a pinceablakokon elsőben a se­
gédek vették észre, s természetesen nyomban 
telefonáltak a tűzoltó lak anyába, ahonnan 
az egész tüzőrség teljes felszereléssel kivo-
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nult. Már akkorra minden pinceablakból tó­
dult ki a füst, s a szokatlan tüzeset meg- 
Mmulására hirtelen nagy tömeg verődött 
össze.

A tűzoltóság Publig Ernő h. főparancs­
nok vezetésével azonna1 hozzálátott a tűz 
elfojtásához. Zsákokkal leterhelték a pince­
ablakokat, hogy a füst kitódnlását megaka­
dályozzák és hogy levegő ne férkőzzön a 
pincehelyiségbe. Szerencsére viz, amely el a 
zsákokat folytonosan locsolni kellett, akadt 
bőven s igy rövid fél óra alatt a tűzoltók 
eleitek annyit, hogy némiképpen lokalizáló­
don a füst tömeg. A pincehelyiségbe a süni 
füst miatt a tűzoltók nem mehettek le s 
csupán kívül operálhattak. Fél tiz órakor 
Publig h. főparancsnok lefuva'.ott és egy 
par tűzoltó őrizetére bízva a pincehelyiségei, 
a többese: a felszereléssel együtt vissza ve­
zényelte a laktanyába. Most már csak dél 
felé vonul ki a tűzoltóság s akkor majd be­
hatolnak a pincehelyiségbe is, hogy a tűz 
keletkezésének okát megállapíthassák és tel 
jesen elfőj hassák a tüzet.

Arra néz ve, hogy a mz miből és minek- 
fo’yián keletkezhetett, sem az üzlettulajdo­
nosok, sem más valaki felvilágosítást adni 
nem tud. Valószínűleg a gázcsapot valame­
lyik tanonc nyitva felejtette, s a ki tóduló gáz 
az utcai csirkefogók által a pinceablakokon 
bedobott égő gyújtótól lángot kapott. A pince­
helyiség rekeszekre van osztva, s minthogy 
csupán a legszélső rekeszekből jött a füst, 
valószínű, hogy a tűz nagyobb kárt csupán 
itt ( kozott. Egyébként a városi tanács azon 
óvóintézkodése, hogy az üzlettulajdonosoknak 
a szerződés szerint a pincehelyiségben sem­
miféle robbanó vagy gyúlékony anyagot tar­
taniuk nem volt szabad, most felette üdvös­
nek bizonyult; mert robbanó anyag hiányá 
bnn csupán a pincében levő áruraktár megy 
tönkre, mig ellenkező esetben a lángok mar­
talékául eshetett volna az egész épület.

Lusztig és Bán cégnek a pincehelyi­
ségben mintegy 15—16,000 korona értékű 
fűszeráruja van beraktározva Ezek az áruk 
valószínűleg nem hozhatók többé forgalomba, 
a földszinten lévő üzlethelyiségben elhelye­
zett áruk egy része pedig a füst beszivása 
folytán hasznavehetetlenné válik.

Az összes kár 18—20,000 koronára te- j 
heti Az áruraktár biztosítva van.

Julius 1 én uj előfizetést nyitunk a 
Debrecenre. Kérjük azokat a tisztelt 
előfizetőinket, akiknek előfizetésük e 
hó végével lejár, hogy az előfizetés ! 
megújításáról ideje korán gondoskodni 
szíveskedjenek, nehogy a lap szétkül- ! 
désében akadály történjék.

— Békéltető tárgyalás az ipartes- 
■tületnél. Azon kiáltvány folytán, amelyet a 
sztrájkoló kőmivesek boesájtottak ki, moz­
galmukhoz csatlakoztak a bádogos ós laka 
tos munkások is, s a rendirható-ágnál beje- 
Jcntutt k, hogy szrájkba léptek. A rendőrha­
tóság törvény értelmében ma délclŐtre bé­
kéltető tárgyalásra hívta meg a munkaadók 
4s a sGrájkolók vezetőit. A bákáltető tár­
gyalást Kovács Kálmán rendőrfogalmazó 
vezette, az iparhatóságokat Polgár iparfelü- 
gyeiő, Tóth Kálmán ipartestületi jegyző s 
dr. Ködei kamarai segédtitkár képviselték.

Elsőbben a lakatosok szrájk mozgalmá­
ról volt szó. A lakatosok anélkül, hogy 
sztrájkba lépési szándékukról követeléseik 
kapcsán a munkaadókat értesítették volna 
sztrájkba léptek s erőszakkal akadályoz ák

meg a munkát azokban is, ahol a munkások 
dolgozni akartak. Mielőtt a munkások köve­
telései felett a vitát megindíthatta volán az 
elnök. Blaskovics Mihály lakatos mester szó­
lalt fel és kijelentette, hogy ők nem hajlan­
dók tárgyalni a munkásokkal addig, mig 
azok illő formában nem közük kívánságait 
velük. Az az eljárás, amelyet a lakatos se­
gédek mostani sztrájkba lépésükkel tanúsí­
tottak, nem illet komoly munkásokhoz.

Ezért a mesterek ki/ánsága az, hogy 
dolgozzanak ki követelésükről a munkások 
részletes memorandumot, s teijeszszék azt a 
mesterek elé. A mesterek kötelező igére iet 
tesznek arra nézve, hogy két héten belül 
választ adnak a memorandumra.

Egyúttal azt is kijelentette Blaskovics 
a munkaadók nevében, hogy az erőszakos 
sztrájk folytán elért engedményeket a mes­
terek vis major gyanánt tekintik, s ragasz­
kodni fognak a törvényhez, a mely az ilyen 
vis major folytán tett Ígéreteket nem vallja 
kötelezőnek. Ellenben, ha a munkások meg­
kezdik a munkát, s ezalatt békésen tárgyal 
nak a munkaadókkal, a megállapodásokat 
feltétlenül kötelezőknek kell, hogy tartsák a 
munkaadók is.

A munkások vezetői a munkaadók szó­
nokának kijelentéseire azt válaszolták, 
hogy a munkaadók álláspontját közük a 
sztráyktanyán tartózkodó munkásokkal s a 
határozatot holnap délutánig beterjesztik az 
ipartestölethez. Ha a munkások elfogadják 
kiindulási alapul a mesterek álláspontját, 
akkor holnap délután a kérdéses memoran­
dumot is elkészítik.

Most már attól függ minden, hogy a 
kőmives sztrájkolok mily mértékben tudják 
izgatni a lakatosokat.

Nyomban ezután a bádogosok kívánsága 
került tárgyalásra. A bádogosok csupán 10 
órai munkaidőt kívánnak. Bár a munkaadók 
ezt a kívánságot teljesen lényegtelennek tart­
ják, mégis ugyanazonokból, mint a lakatos 
mesterek, — nem nyilatkoztak most végle­
gesen, hanem bevárják azt, hogy a munká­
sok illő formában közeledjenek és főképpen 
álljanak munkába.

A békéltető tárgyalás higgadt lefolyása 
kovács rendőrfogalmazó érdeme, a ki vég­
telenül tapintatosan, higgadtan és főleg igaz­
ságérzettel vezette a békéltetést. Ha Yégh 
Gyula főkapitány igy vezette volna az első 
tanácskozást, sohasem lett volna a mai ál­
lapot Debrecenben.

— A rendőrfőkapitány felhívása.
Yégh Gyula rendőrfőkapitány tegnap délután 
a sztrájk dolgában a következő hirdetményt 
tette közé:

Lgy az építő közönség, valamint 
az építő iparosok panaszából arról kel- 
lett meggyőződnöm, hogy a bérharc-
í rí .< a ,kőmflve* segédek a bérharc 
lelolyási t tórvényeiienes cselekmények vég­
hezvitelével zavarják a dolgozni akaró mun­
kásokat, segédmunkásokat, sőt a tanoncokat 
is a munka folytatásában erőszakkal, fenye­
getéssel, sőt tettességgel is megakasztják. 
Minthogy ezen eljárás a büntető törvény­
könyvbe ütközik, ennélfogva a m. kir bel 
úgy miniszter urnák 2666-904. ein. számú 
rondelete alapján a kőműves munkások sztrájk 
tanyáját ezennel rendőri, illetve csendőri fel- 
ugyelet alá helyezem ós kihirdetem, hogy a 
sztrájktanyán csakis bérharcban álló kőműves 
segédek tartózkodhatnak, a kőműves tanon- 
cok és segédmunkások pedig a sztrájkta­
nyát azonnal elhagyni ós a tanoneok meste­
reikhez visszatérni tartoznak. — Kibír- 
detem továbbá, hogy mindazon bérharc ■ 
ban álló munkások ós segédmunkások, akik 
munkába lépni akarnak, a rendőri s ha kell, 
katonai karhatalom igénybevételével is a
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munka szabad folytatásában megvédetnek és* 
mindazok ellen, akik őket ezen elhatározá­
sukban bármi módon is megakadályozzák, a 
törvényes eljárás sürgősen folyamatba tétetik. 
Ha a sztrájktanyán a munkások akaratuk 
ellenére visszatartatnak, avagy a munkába 
állani akarók szóval, vagy tettel bántalmaz- 
tatnak, avagy fenyegettetnek, a sztrájktanyát 
azonnal feloszlatom; — a jelen rendeletéin 
ellen vétőkkel szemben pedig a büntetőtör­
vény egész szigorát alkalmazom. Kihirdetem 
hogy mindezen rendeletemnek folyománya 
az is, hogy a sztrájk tanyára kimenetel, vagy 
vissza va>ó bejövetel csoportosan vagy tö­
megben nem törtéi,hetik, az ezen rendeletem 
ellen vétők szigorúan bűn tettetni fognak. — 
Végül értesítem az őpitő mestereket, hogy 
netalán a sztrájk tanyán levő tanoncaik átvé"- 
tele végett az ottan szolgálatot teljesítő ran- 
dörbiztos. esetleg a m.kir. csendőr-őrsparancs - 
noknál jelentkezhetnek.

Debrecen, 1905. junius 2S.
Végh Gyula rendőrfőkapitány.

Ebből a felhívásból is látszik, hogy 
Debrecen város főkapitánya époly kevéssé 
jogász, mint az a bizonyos hajdú, aki harang- 
öntőnek vallotta magát. A főkapitány ugyanis 
azt Írja felhívásában, hogy aki rendelete ellen 
vét, az ellen a büntető törvény egész szi­
gorát a’kalmazza ő, a főkapitány. Aki a mun­
kásokat erő.- zakkal, vagy fenyegetéssel mun­
kájuk abbanhagyására kényszeríti,az magáno- 
sok elleni erőszakot követ el és az intézkedés az 
ügyészség hatáskörébetartozik.nem pedig a fő­
kapitányéba. Minthogy ugylátszik a főkapi­
tány nem tudja, hát megmagyarázzuk neki, 
hogy az ö ténvkedése kizárólag a rendőri 
kihágási törvényben megjelölt és körülírt 
kihágásokra vonatkozik.

— A Csokonai-körből. A Csokonai­
kor titkári ügyeit julius és augusztus hóna­
pokban a Tasnád fürdőre utazott Kardos Al­
bert helyett dr. Tüdős János főtitkár fogja 
intézni.

— Nyár a városházán. A sikkasztó
hőség sehol jobban meg nem gvötri a sze­
gény halandókat, mint az aktagyártó hiva­
talokban. Ingujjra nem vetkőzhetnek a tiszt­
viselők, mert némely hivatalokban nőknek is 
akad keresnivalójuk és igy csak sülnek föl­
nek az akták között, mint a rákok. Mennyi­
vel okosabb beosztás van az állami hivata­
lokban, ahol délután legfeljebb csak inspek- 
ciós szolgálat van. Ezt a rendszert kellene 
behozni most a városi tanácsnak, hogy julius 
és augusztus hónapokban reggel 7-től dél­
után 1-ig legyenek a hivatalos órák. Egy 
óra után délután csak inspekciós szolgálatot 
tartsanak. Azt hisszük, hogy ez az uj nyári 
beosztás bevállna és akkor általánosságban 
igy lehetne rendezni a város hivatalainak 
munkaidejét. A számvevőség és az anya­
könyvi hivatal tartsa meg a régi munkarend­
jét, mert ezeknek a hivataloknak a munka­
anyaga megkívánja a délutáni munkát is.

— Egy gyimnázista merénylete.
Annak idején mi is haradássál voltunk arról 
a tragédiáról, amelynek hőse Dudis Emil 
gimnazista volt. Dudás Emil fölött tegnap 
ítélkezett a szabadkai törvényszék, mint es- 
kiidtbiróság, A bűneset úgy történt, hogy 
t. évi május 2-án a zentai főgimnázium 7-ik, 
osztályának tanulói a játéktéren tornásztak^ 
s eközben Dudás Emilnek meghasadt a körme.
A fiú haza akart menni, de társai, különö­
sen Katona Imre, az osztály legerősebb ta­
nulója, vissza akarták tart mi. Dudás az erő­
szakoskodó Katonát sértő szóval illette, mire 
az őt arcul ütötte. A mélyen sértett, külön 
ben is érzékeny fiú másnap revolverrel jött 
az iskolába.

Maga bántott engem tegnap? — 
kérdezte Katonától.

Katona feléje lépett, mire^Dudás attól 
tartva, hogy meg akarja őt ütni, előrántott» 
a revolveiét, hogy ráijesszen. Dulakodni:
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■(kezdtek, mire a revolver elsült s golyója j 
Katona halántékába fúródott s a koponyája 
hátsó felén jött ki. Dudás nem akarta meg­
lőni társát s miután betegsége alatt bocsá­
natot kért tőle, ki is békült vele. Az eljárás 
befejezése után az esküdtek gondatlanságból 
.okozott 6uh os testisértés vétségében mond­
ták ki bűnösnek vádlottat, mire a törvény­
szék 600 korona fő és 200 korona mellék­
büntetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

— Birkózók afférje. Ki ne ismerné 
Vladimir birkózó mestert Debrecenben ? Sok 
időt töltött már itt, s ismerik a legutolsó 
.utcagyerekek is, úgyszintén annak a pár 
csattanásnak históriáját is, a melyek Vladi­
mir arcán láttak napvilágot. Ugyanis a tavaly 
Aradon lefolyt birkózó verseny után az egyik 
versenyző: Weiaz Kikhárd, a ki a döntő 
mérkőzésben alul került, azzal vádolta meg 
Vladimir birkózó mestert, hogy a birkózást 
nem korrektül, hanem részrehajlóan vezette. 
Weisz Rikhárd ebbeli haragjában kézzel- 
foghatólag egy pár pofont is mért az orosz 
mester képes felére egy éjjeli mulatóhelyen. 
Vladimir mester nem nyugodott bele abba, 
hogy az ismert Nelson fogások alkalmazása 
nélkül is a rövidebbet huzza, s a kiállott 
kupán verések kellemetlen fájdalmának ha­
tása alatt feljelentette Weisz Rikhárdot az 
aradi járásbíróságnál becsületsértésért.

A járásbíróság már több izbon meg­
idézte a tárgyalásra Weisz Richárdot, de 
arra Weisz soha sem jelent meg.

Tegnapra ismét ki volt tűzve a tárgya­
lás, melyen azonban már Weisz Riehárd is 
megjelent.

Az ügyet Haty Adolf aradi büntető al- 
biró tárgyalta.

A tárgyalás során kihallgatták Figus 
Albert, Visy Ferenc, Odry Zoltán és Vitkay 
Györgyöt, kik tanúi voltak az afférnek.

ítélethozatalra azonban nem került a 
sor, miután a felek békés utón 50 koronában 
kiegyeztek, amit — nem lehet kétsége senki­
nek — Vladimir dugott zsebre.

— Véres arató-sztrájk. Veszprémi 
távirat nyomán tegnap megírtuk, hogy a tol­
namegyei arató-sztrájk Veszprém - megye 
egész területére átcsapott. Az aratók ellent­
ál lásra tüzelik a veszprémi munkásokat. 
Mint újabban táviratozák, a veszprémi^ alis­
pánnak Kenessey Miklós főszolgabíró tett 
jelentést, mire Veszprémből két század hon 
véd teljes felszereléssel ment az aratók 
elé. Az alispán még két század katonaságot 
kért táviratilag Székesfehérvárról. A katona­
ság láttára a munkások ásóval, kapával 
pusztították a vetéseket. A veszélyes he­
lyekre Kozacsek József dr. szekszárdi al- 
ügyész is kiszállott. Húsz aratót letartóz­
tattak, száz nyolcvan kilenc egyén ellen 
elfogatási parancsot adtak ki. Legnagyobb 
a munkások ellentállása a tamási járásban, 
Megyes pusztán, ahol a csendőrök a tömeg 
közé lőttek és hét embert megsebesitettek. 
Ozorán is beütött az aratósztrájk. A mun 
kás-ság leosendesitésére hétszáz gyalogos, 
háromszáz lovaskatona és harminc csendőr 
vun kirendelve.

Szegszárdról jelentik : A megyei mun­
kások sztrájkja egyie terjed és már átcsa­
pott a simontornyai járásba is. A katonaság 
láttára a munkások kapával és kaszá­
val pusztítást tettek a vetésekben. A ve­
szélyeztetett helyekre dr. Kozacsek Jó­
zsef seegzárdi alügyész is kiszállott. 
Húsz munkásvezért letartóztattak és 189 el­
len kiadták az elfogatási parancsot. (Izórán 
is kiütött az aratósztrájk és a munkások 
beszüntették az aratást. A rend helyreállítá­
sára 700 gyalogos, 300 lovaskatona és 60 

-csendőr van kirendelve.
Pécsről táviratozzák: Az aratósztrájk a 

Tamási járásban egyre terjed. Ozorán tegnap 
összeütköztek a csendőrök a sztrájkotokkal, 
— mely alkalommal 30 ember megsebesült. 
A terrorizálás igen nagy s az élet- és va­

gyonbiztonság veszélyeztetve van, A minisz­
ter ezer kisegítő-munkást küld ide, akik lv*i- 
nap reggel érkeznek meg. A sztrájk okoz ta 
kár kiszámíthatatlan, mert a takarmány el­
rothadt. Nagyon sok sztrájkólót biróilag elí­
téltek.

— Vasúti összeütközés. Nagy vasúti 
összeütközés történt Bajmokon túl. A Zom- 
borból délután 1 órakor Szabadkára érkező 
személyvonatot Bajmokon megállították és 
felkérték az utasokat, szálljanak ki és gya­
log menjenek Bajmokra, mert a nyílt pályán 
vonatösszeütközés történt. Az utasok egy 
negyed óráig kénytelenek voltak gyalogolni. 
A pályán a Zomborból jövő tehervonat Baj­
mokon túl összeütközött egy tolató vonattal. 
A gépek összezuzódtak s a kocsik egymás 
tetejére tolódtak. — A kár nagy. Egyik 
fütő életveszélyes égési sebeket szenvedett. 
A Szabadkára érkező utasokat egy Szabad­
káról Bajmokra indított kisegítő vonat vitte 
nagy késéssel Szabadkára.

— Találtatott egy napernyő, igazolt 
tulajdonosa átveheti a II ik kér. kapitány­
ságnál.

x Eladó 46 különböző korú és ivaru 
gulvabeli szarvas marha Kis Marján Szu- 
nyogli Zoltánnál.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb 
titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényei mss lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cica a kiadóban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
félárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Postakönyvek félárban. Cim a
kiadóhivatalban.

x Használja a hires Hajdúság1 padrőt. Hgy 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy- 
•zerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-agy szarv t 
gyógyszertár.

x Speoiálista férfi, fiú és gyermek- 
Bzalmaksl apókban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

x A kik vizsgáikat jó eredmóny- 
ayeí végezték: rendkívüli szép ajándé­
kokat kapnak Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában, Piac és Szent-Anna u. 
sarkán.

táviratok.
A politikai válság.

Budapest, junius 30. Bőcsböl ér­
kező hírek szerint a király Julius hó 
első felében Gödöllőre megy. A vár- 
kapitanyság már utasítást kapott, hogy 
a király lakosztályát legkésőbb julius 
2-ára hozza rendbe. A királynak Magyar- 
országba való jövetele szorosan össze­
függ a magyar válsággal és azzal, hogy 
a tárgyalások fonalát újra fel akarják 
venni, fejérváry ma Béesbe ment, hogy 
a királynak a dolgok állásáról referál­
jon. Állítólag a király azon döntése, 
hogy a tárgyalásokat a koalícióval újra 
megkezdi, — fejérváry előterjesztésére 
történt.

Jól értesült politikai körökben azt 
is tudni vélik, hogy fejárváry holnap 
meglátogatja Kossuth Ferencet és arra 
fogja kérni, hogy a vezérlóbizottságot 
ülésre hívja össze, amelyre hívják meg 
gróf Andrássy Gyulát is. Bécsi körök 
is sürgetik a válság békés megoldását, 
mert a delegáció által megszavazott 
400 milliós kölcsönön kívül újabb 600 
millióra van szükség, különösen hadi­
tengerészeti célokra.

Az oroszországi forradalom.
Odessza, június 30. Onelosuk matrózt, 

akit tegnap megöltek, ma temették el a 
Potemkin hajó fedélzetéről. A temetésre a 
legénység fele ment el csak, a többiek a 
hajó fedélzeten maradtak s az összes ágyu­
kat a városnak szegezték és kijelentették, 
hogy ha a városi hatóság megzavarná a 
temetést, a várost rommá ágyazzák. A 
temetés ennek folytán minden inaidens nél­
kül ment végbe A Potomkin hajó le­
génysége egyúttal altimatumot küldött a 
szárazföldi katonasághoz, amelyben felszólli- 
tották őket, hogy huszonnégy óra alatt 
csatlakozzanak hozzájuk. A huszonnégy óra 
leteltével azonban a csatlakozás meg nem 
történt, miért is a a Potemkin ágyul a 
várost bombázni kezdték. A bombázás 
következtében a pályaudvar, mely a maga 
nemében ezyike a legszebbeknek, tetemes 
rongálást szenvedett.

Pétervár, június 30. Itt óriási a ré­
mület. A cár Burigin és Trepow minisztere­
ket magához hivatta és hosszasan tanácsko­
zott velük.

Pétervár, junius 80. A szebasztőszói­
ban pihenőt tartó tengernagy öt hadihajóval 
és két. forszedónasiáddal Odesszába ment, 
hogy a Potemkin legénységét elfogja, amely 
ha nem sikerül, az egész hajót elsülyessze.

A norvég trónválság.
Stockholm, junius 30. A svéd nemzet­

gyűlés most tanácskozik a nor rég stor­
ting határozatáról, melylyel a norvég ki­
rályt letette és a Svédországgal fónnállott 
uniót megszüntette. — Most dűl el, hogy a- 
két állana széivállása megtörténik-e békéeen. 
Igaz ugyan, hogy egyes svéd képviselők igen 
harcias magaviseletét árulnak el, de tekintve, 
hogy maga a király is a békés kibontakozás 
mellett van, biztosra lehet vonni, hogy végre 
is a békés megegyezés hívei fognak győzni.

Lengyel forradalmárok boszuja.
Berlin, jun. 30. Londonból Írják a 

„Berliner MorgenposP-nak: Marmuzon ko­
zák tábornokot, amint kocsin haza ment, az 
utcán munkások tőrszurásokkal megölték, 
aztán elmenekültek. Mormuion volt a«, 
aki megparancsolta, hogy lőni kell a fegy­
vertelen népre és megengedte a kozákoknak 
a fosztogatást.

A lengyel forradalmi párt Ítélte halá­
lára. Marmuzowot és kívüle Suttlewort tá­
bornokot és Sanowski rendőrfőnököt ín- 
akiknek anonim levelekben tudtukra adták, 
hogy még e héten „merényletétől fognak 
meghalni.

aEOÉWY-OSARWOK. 
Apáca és kegryenoní.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Szabó Antal. 35
De ha megkínálta volna is, utálattal 

utasította volna azt vissza.
Védszslleme erényét és ártatlanságát 

elfedte szárnyaival.
Fogait esigorgatva ismerte el Erlenstein, 

hogy aranykulcscsal itt nem fogja megnyit» 
a paradicsom kapuját.

Hétköznapi, közönséges fegyverekkel itt-
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nem lehetett győzelemre szert tenni, s uj 
fegyvereket kellett a pokolban kovácsol­
hatni.

A helyett e rövid áttekintés után, ve­
gyük fel ismAt elbeszélésünk fonalát.

Az üreg Bienenfeld bevégezé napi mun­
káját s bosszúsan, magában mormogva, járt 
fel s alá a szobában.

Paulina a zongora mellett ült, s ját­
szadozott a billentyűkkel, mert most már ze­
netanárt is kellett tartani, mert az megbo­
csáthat! an lett volna, ha egy oly hölgy, mint 
ő, zenei képzettséggel nem bir.

Rozália az ablaknál ült, s álmodozva 
tekintett ki az alkonyatba.

De ugyan hol lehet az a fiú ? — 
mondá busszusan az öreg. — Két hét óta 
sem nem láttuk, sem feléle mit sem hallot­
tunk. Pedig tudja, hogy szeretem Ct, s nem 
szabad lett volna rossz néven venni neki, 
ha e hiú bolond orrocskáját egész a fellegig j 
emeli fel

— Rólam beszélsz, papa ? 1 kérdő Pau- 1 
Tina . . .

— Hát kiről másról, mint rólad. Szó- j 
gyeid magad. Antal öcsém kitartotta velünk j 
a szükségben és nyomorban, megosztotta ve- j 
lünk megtakarított fillérjeit, s mindég úgy j 
viselte magát, mint házunknak hii és becsli- 
letes barátja, s te úgy beszéltél e szegény 
fiúval, mint valami vándor mcsterlegénynyel, ! 
ki tőled sapkájával kezében alamizsnát kér. j 
"Nem is tudom neki rossz névén venni, hogy I 
hátat fordított nekünk.

— A mivel nekem igen nagy örömet 
szerez, — mendá durcásan Paulina.

— Hallgass szívtelen teremtés ! — mor­
dult rá Bienenfeld. — .ló lesz vigyáznod 
magadra. A szerencse változó, s megtörtén­
hetik, hogy rövid időn hiába fogsz egy oly j 
becsületes barátot a szükségben, mint a mi­
nőt most elutasítasz magadtól.

Az öreg tévedt.
Nem Paulina ostoba gőgje tartotta visz 

sza Antalt a családtól, hanem a ház kapusa, 
ki Erlenstein meghagyásából be nem bocsá­
totta a házba a szegény fiút.

— Ne zsörtölösködjf-k atyus, — kiáltá 
Paulina, felkelvén a zongorától, s karjait 
atyja nyaka köré fonta. — „Egészen elron­
tod Erlenstein ur étvágyát, ha oly savanyú 
arccal mégy be a vacsorához“.

Az öreg a lógó órája tekintett, — s 
az épen azon órát mutatta, a melyben őt a 
bankár saIonjába várta

A leányok már fel voltak öltözve.
Nagy buzgalmasan segítettek atyjuknak 

az öltözködésben.
A.5 öregre csak hivatalnoki kabátját 

kellett felvenni, s kissé megsimituni haját, s 
nyakkendőjén igazítani.

Pár perc alatt készen volt az insoec 
tor ur.

A mint a salonba beléptek, társaságot 
találtak ott, mely a bankárból és első hiva­
talnokaiból állott.

Csak egyetlen egy fiatal hölgy volt je­
len, Signora Camilla, kit Erlenstein ur, mint 
gyámleányát mutatta be.

A ki az aranynak ezen kedély és sziv- 
néiküli ördögét nem isméidé közelebbről, azt 
hihette, hogy az úgy él alárendeltjeivel, mint 
az atya gyermekeivel, olyannyira bará1 sógo­
rán és nyájasan beszélgetett azokkal.

Signora Camilla oly szívélyességgel 
csatlakozott e két leányhoz, hogy azok egé­
szen el voltak bűvölve, s különösen a szép 
szőke Róza volt az, kihez a szép velencei 
nő különösen vonzódni látszott.

Nem is igen távozott oldala mellől, az 
asztalnál mellette ült, s etette itattta őt és 
sóba nem hagyta az édes, zamatos bort ki 
fogyni poharából.

A félkészjritésck egymást érték. A bank- 
kár, Erlenstein, az inspector ur és leányai, 
Signora Camilla, s a kegyes anyák, a kik­
nél neveltetett, mind mind egymás után let­
tek a felköszöntés tárgyai, sőt még a jezsuita 
atyákról sern feledkeztek meg.

Signora Camilla folytonosan erősza 
kolta kedves banUnőjét, hegy minden fel- I 
köszöntésnél koccantson, s 6 koccantok e 
agy kev set ivott, is, részint tiszteletből, ró- 

,szint udvariasságból.
(Folyt, kev

közgazdaság.
Aratás előtt. A kereskedelmi minisz­

ter kör rendeletileg hívja föl a hatóságok ut­
ján a gazdákat, hogy a buzakereszteket saját 
ói'dekükben a vasúti pályatesttől 95 méter 
távolságra rakják ; a vasút mentén 2—3 biz­
tonsági barázdát hozassanak, mert aki ezeket 
a rendelkezéseket meg nem tartja, annak a 
vasút által okozott kárát meg nem fizeti a 
vasút- A ki a rendelkezést nem tudja betar­
tani, azt terményeinek azonnal való elhor- 

I dására kötelezik.
Internátus a gazdatisztek gyerme- 

kei részére. A Gazdatisztek Országos Egye- 
I sülele idei jubiláns közgyűlésén elhatározta,
1 hogy a gazdatisztek gyermekei részére a fő- 

I városban internálást létesít s e célra jelenté 
: kény összeget meg is szavazott. A még 

hiányzó tőkét közt. dák ozás utján kívánta be 
I szerezni, de a belügyminiszter a szükséges 
! g\ (ijtési engedélyt a kérvény beadása után 

7 hónapi-a adta meg. Az idén tehát az in­
ternálás már meg nem valósítható. A Dél­
magyarországi Közművelődési Egyesület azon­
ban felajánlotta a Gazdatisztek Egyesületé­
nek, hogy az Aradon és Szegeden szeptem­
ber havában megnyíló internátusaiban meg­
felelő számú helyret biztosit a gazdatisztek 
gyermekei részére. Bővebb felvilágosítást a 
D. M. K. E. főtitkára, Galiovich Jenő Sze­
geden ad.

Magyar kivitel Ausztráliába. Syd­
neyből megbízható helyről jelentik, hogy egy 
ottani kiviteli és behozatali cég üzleti össze­
köttetésbe óhajt lépni magyarországi cégek­
kel. Többek közt a következő cikkeket óhaj­
taná beszerezni Magyarországból is : dohány, 
szivar, szivarka, dohányzókészletek, bőráruk, 
cipőbőr, butorbői', hajtószíjak, bronzáru, zon­
gora, hangszerek, bőrkezh ü, harisnyakötő, 
gallér, kézelő, fűző, selyemszalag művirág, 
csipke, hímzés, gyapjúéiu, cipőáru, nyak­
kendő. fésű, celluloid áru, fémgömb, üveg 
porcelián, elszigetelők, pálcák, lámpabél, zo­
mánc- edény, vasbádog, drót szeg, horgany­
bádog, sodrony szövet, fazekas ám, majolika, 
toiletteszappan, írón, csokoládé, bőröndkellék, 
játék áru, kötszövCáru, szőnyeg, képkeret, 
szűrő, cognac, gyógyáru, nemezkalap, flanellj 
I amutáiu, pergament, papír, lemezpapir, kefe, 
üvegáru, kőedény, levélboriték, palackkupak, 
gumrmáru, faragott faáru, bútor- szövet, gyufa 
Jif\őr, villamossági cikkek, stb. Ha a magyar 
cégek nagyobb számban leimének ajánlatokat 
es a rendeléseket gondosan teljesítenék, az 
Ausztiáliába való kivitel nagy lendületet 
vehetne.

A budapeet-kőbányai sertéskor eskedelm 
csarnok jelentése.

1905. junius 30.
A) Hízott sertések Ära: I. A) Magyai 

a s ö r e n Úti. Öreg nehez (páronkint 400 kilograms
felüli súlyban)------------ fillérig. Öreg közép (pá
ronkint 300-400 klgr-ig terjedő súlyban)________
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammonfelül 
súlyban) 140—141 fillérig. Fiatal közép (páronkin
251 -820 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
fillérig, fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammá 
terjedő súlyban) 189-140 fillérig. — ]].M agyai 
fedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammot
fenik súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkin
-W--280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön
nyü páronkint 210 kilogrammig terjedő súlyban 

füléiig. — in. Szerbiai: Nehéz (pá 
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 142—143 
fillérig. Közép (páronkint 240-200 kilogrammá 
terjedő súlyban) 141-142 fillérig. Könnyű páron 
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—14( 
fillérp. IV. Romániai eredeti (S t a n h 1 ) 1 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli sulvba?
- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilógván
rmg terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbi,
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 

fillérig- Közép (páronkint 240—260 kik 
grammig terjedő súlyban)----------- fillérig. Könnt!

1905. juliuB I,
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban* 

— fillérig. A hízott sertés üzletirányzat«
élénk.

Nyilt-tér.*
Értesítés.

Van szerencsénk a n. é. közönséget ér­
tesíteni, hogy tekintettel az anyag rendkí­
vüli emelésére, illetve arra, hogy a beszer­
zés tetemesen megdrágult 1905. Julius 1-től 
mindenféle tűzifának köbméterét 50 fillérrel 
emelni voltunk kénytelenek. Debrecen, 1905 
junius 29.

Az összes
debreceni tűzifakoreskedők.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős 
séget a szerkesztőség.

állam vasutak

1905. május ho i-től.

Debrecenből indul:
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonal) — 
Budapest — Nagyvárrá felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szalmái- — M.-."Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
bzstmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — _ 
Szerencs— S.-A .-Ujhely Kassa f

m. A. vasúttól 
vásártérről — 
in. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. A vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről -

H -Boszörm-' nv 
B.-Sz.-Mihály 

felé

óraperc

6 55
8 24

12 11 
8 ; is
7 : 17
4 , 36
5 ! 35 
5 I 44
8 I 09 
8 16

11 ! 11 
11 í 20

F.-A bony felé m. á. vasúttól 
F.-A bor y felé vásártérről — 
O.-Kócs—Bolgár felém.á. v.-tól 
O.-Kócs —Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Lóta feló — — 
Derecske —N.-Léla felé-------

Bpestre érkezik:
A reggel 8 6.57p.-kor ind.gy. v. 
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10ó. 3i.-kor. ind. sz. v. 
A d, u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 6. 4 p.kor 6rk, gy. v. 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. az. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel26. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányiggy. v. átszálláss il)

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat) 
Budapest—Nagy várad f. gyorv. 
Budapest—Nagy várad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytó! — _ _
Csak Szatmár felől____
Szatmár—M.-Szegedről-------
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigotről ----------- —
Szatmár felől — — _ _ _
Kassa—Miskolc felől — _ _
Kassa S.-A.-l jhely—Szcicucs

9 35
4 ; 51

I
1 I 50 
6 j 40 
5 i 45 
9 35

9 ! - 35

29 
6 40
2 24

B.-Sz.-MihAIy 
H-Büszörmény 

felől

vásártól ro — 
mávnsuthoz 
vásártérre — 
mávasulhoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártőrre —
F. Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér 
O.-Kócs -Polgárfelől mőv. hoz 
Derecske—Nagy-Lóta felől - 
Derecske - Nagy-Léte felől — i

reggel 
d. o. 
este 
este 
d. u. 
d. u.

d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.



v.- *í \-t

V.t®. julius 1. DEBREO ZEN

Utcai kpeltett
felvétetnek

Gleichenrerg-I
== Gyógyhely 5

Gyógyjavallatok:
déseinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg- 

betegedé,cinéi, vérszegénységnél.

Gyógyitóesiközök:
Konstantin és Emmaforrás (aíkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu­
viz). Remete-forrás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belélegzés magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófiirdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilágositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichenberg.

Ilsőrendü gyár
I finom svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za G. y 32“ jelige alatt Messe Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweix.

Jr'V

mi

:rM

HYA*A4AT0RtSl!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szen­
ved! kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható e
szabad. „Hattyú gyógyszertár“ által Majna-Frankfurt.

A Dr. BORSOS-FÉLE

HAISZESZ
teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
hajerősitő, mely kiváló eredmónynyel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és széthasadozása, mint a fői elkorpásodása vagy 

a haj molyoaodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb évse er a haj­
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt 

nem piszkolja. — Hatása bixtos!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona. 

Készítő hely:

MIH ALÓ VI fS J. Bertára Mnm.

fmw £>‘ aV'Í!1

M

ír

ember nem vén ember

„LYD0L“
akkor, ha a leghírnevesebb tanárok által kipróbált 

amerikai tablettákat hasz­
nálja, mi az elgyöngült férfi 
erőt visszaadja. — Csakis 
elgyengült férfierö (impotencia) 
elleni szer.

Törvényesen védve. ■— ÁRA 6 KORONA. 
Szétküldés diserotio mellett postán naponta.

R1D1TZ i). msffSSSE®»
(a központi vásárcsarnokkal szemben.) 

Főraktára Budapesten: rök TöJ. e:y6gy<ára Ki-reraaiara nuunytmen. _, 17
rily-xitca 12., Nádor-gyógyszertár Véci-korut 17

Alapittatott 1878. Talafon 15—56.
Valódi angol

T e r) rj i $5-j át<ák,
tornaoszköz, fiiggoágy. keritőh&ló, tekejáték, zsák, 
ponyva és fehér kendorkütél legolcsóbb megbíz­

ható beszerzési forrása.

=? S offer Antal =
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST, ___
— iv„ Károly-utoa, boltaz. 13. __

(KSiponllä'iroiUi ép Hete) i Hi|i ateé«l mmbea.

Képes árjegyzék kívánatra legyen és bérmentve.
Vidéki mogrondeléíok gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

A legfinomabb

R
onceeono-füedő. 
Vasúti állomás 535 méter magas 
tmmmm a tenger színe felett. —— ,

Ásvány és minden modern fürdők ésj 
kúrák. — Grand hotel des Bains, első- 
renoű szálloda 200 szobával, táncterem­
mel és minden kényelemmel berendezve. 
Árnyas nagy park, illatos, porm°ntes 
levegő. Térzene, mindenféle nyári sportok 
Nyári hőmérséklet 18—22*. ídény tart 
május 20-tól október 16-ig PlTOSDBImIIí81 j 
kívánatra küld * Fürdilgazgatóság, Roncegno, Oéltirol. |

Q m. 1 © i VL a s6 dl
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 28 korona.
60 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Soolati anonlma per 1 l’utilizzazione deli» forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

\



DE BBEOZEM 1905. Julius 1.

• Szliács-Stcéifürdö M
___ (Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor- 
íés. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
.'használatra.

Szezon: májas 15-töI szeptember 30ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 

aöi bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
allen, atszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdó’orvos 
<• Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölviláaositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első és utószezonban stb. ad

Fíirdtiigazgitóság. Szllács. (Zólyommegye.

Lak ás berendezési m m
cikkek!

Szőnyegek, Agy- és aszlal- 
teritok, Csipkefüggönyök és 
Storok posztü- és plüs-fiig- 
pönyök, Buiorszöveiek, Diváii- 
íakarók, üti- és kocsitakarók, 
Linóleum és biraznal =

BALATONFÜRED.
gyógyhely és tengerfürdő Veszprémvármegye. Fosta, távírda és telefon helyben. 

Elsőrangú fürdcintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas 

vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. SgT Szénsavas meleg’ 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. *W — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvély, giimőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos hatalmai, re- 
kedség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és íóp-vórbőrség, női bajok és idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű győgy- 
terem, sétacsarnok, árgvékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkict 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vesz 
prémtől^ bérkocsin lVa óra. Vasúti szezonjegyek 33V3%-os kedvezmény nyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Linzi 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek 
rnciy mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeakuty L., udvari ásvány vizsgá­
lj0 Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Szem erev 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgai __________________________________ a.fürdőigazgatóság.

IHSMMMMmmmmmMMMMii

idegbetegeknek■MB— 1   "________T

óriási választékban kaphatóit

BosznayJ.es Társi
= szőnyegházában = a

Debrecen, Xossuth-u. 5.

fJTíattoni
® SrzséBet Sósfürdője &

gyógyhely Bndapest (Budán). 
Fürdőidény: április 23-tól október 15-ig.

Kiváló gyógyhatásstil bír
női bajokban és altesti bántalmslban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal.

«*»* Sian

* Megérkeztek!!
■ » tavaszi Idényre a legnjabb

Női divatszövetek, &
ü tiynpin ó* bordnros Dv- i? 
8 Iftlüfifc, 50 krtAI feljebb, ^ 
D Bluse selymek, ^
:g| »tvalm rnhadNzeh, Ctslp ~
■ »»alakok óm belé*. K

Aruk 8*

6t":

m

ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok ál al mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

ídegnetegsegekről és GuíaütésrőJ szóló röniratot
ßffift&VRtffmMVMFI'VLI*'—.... -__

Ml MSZIlAMMí ROMI A\ lót, mely röpirat immár 
a 20-ik kiadást érte el.

■ á ■l '.&htéil

L '■ 0

t A rőpirat az 
gyf'gyszertért-an

,KGlSZ4HVU-h«z címzett
kapható.

m-1S
!

««teeimi^BieiiieEieEisBeeeEeEeesel

= Magyar orvosok! Csal, magyor filrd.it altinllntok! ____ :

Jfá GYÓGYFÜRDŐ
Fürdőidi ny máj. 15-tól szipf. 20-ig,

Debrecen, Rózsatér.

Kárpát; gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m a ten­
ger színe lelett. Posta, távírda és vasútállomás, 
sorsvonalokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir 

! clscgc L: zsebel királynő tartózkodási helye 1895-ben 
^szállodák, gyógyház, magán villák, éttermek 
es kauihitzak. Maganlógatok részére istállók és 
kocsiszínek. Luwn-tcnnis-pályu. Gyermek iátszó-
Par? ClubI Ítrri"VÍívgÍ<ái,i C|llbélet (Bártfafürdői 
1 aik-Uub). Könyvtár, társalgó- és zenetermek
1 orni,l5s turisztika. Vadászterület. C000 hold gyö-
n , . nyürii fenyveserdő.avallatok .v,rtzeg™yfg> oiy
alapulnak ; női i varszervek különféle bajainál sánkór 
veriiiány ; terméketlenség, magtalanság és ’tehetet- 
ensegnel: kinierulésnél sulyosaab betegségek után 

va tohiz, gorvély és angol-kórnál; a szívnek neí 
betegedesemél. Egyedül álló utókura k rlshnto
8Ä&.1rS-l"$i K',m Ä'
UBVlbOK: liszti főorvos: Dr. HintzKÄlTur SMb»M.Dr,'l.Ph™enf,‘ld »A, S
Dezső, Dr. Cseri jánó^Dr '‘otőri "íi Uros™onő
orvosok Az elmiiit évadban a vendégek sSäsSt

Országos hirii modern hidegviz- 
Syógyintézet! három ásvány viz- 
tiirdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szívgyógyfürdője. Villany, fenyő 
es vaslápfürdők (báitfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen emésztbetők 1
Orvos-forrás felülmúlja, 
mindenben aSelters-vizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
altat terjesztett üdítő balzsamos 
illat. —Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdő.

<D* László József könyvnyomdájában.


